

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации Алексеевой Вероники Викторовны  
по теме: «**Эволюция системы дошкольного воспитания**  
**в Башкирской АССР в 1941-1992 годы»,**  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
педагогических наук по научной специальности  
5.8.1. – общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность работы В.В. Алексеевой обусловлена возрастающей потребностью в историко-педагогических исследованиях, ориентированных на проблему реформирования системы дошкольного регионального воспитания. В условиях сохранения суверенитета отечественного образования возрастает интерес к исследованиям уникального периода 1940-1990-х годов XX века, когда развивалась теория советской системы дошкольного образования, направленная на гражданско-патриотическое развитие детей, с учетом сохранения национальной идентичности и уважения к духовно-нравственным ценностям народов, проживающих в России.

Автор обоснованно показала состояние проблемы и ее актуальность. Объект и предмет исследования, источники, а также используемые методы соответствуют указанной специальности. Работа логично выстроена, текст автореферата написан хорошим научным языком и полностью отражает содержание проведенного исследования.

Научная новизна исследования не вызывает сомнения, автором обоснованы и выделены основные этапы периодизации эволюции дошкольного образования Башкирской АССР с 1941 по 1992 годы, представлены рекомендации по реформированию современных проблем в сфере дошкольного образования, которые заключаются в обучении детей мигрантов русскому языку; в воспитании маленьких детей, пострадавших от обстрелов в приграничных территориях, в организации ведомственных детских садов на уровне малых и средних предприятий.

Достоверность и обоснованность результатов, представленных в автореферате диссертации, обеспечены теоретико-методологическими подходами, а именно цивилизационным, системным, герменевтическим и аксиологическим. Сформированные по итогам исследований выводы логичны, не противоречат общей концепции исследования и согласуются с полученными результатами работы.

В рамках проведенного исследования хотелось бы задать уточняющий вопрос: Каким образом опыт работы воспитателей в детских садах Башкирской АССР в годы Великой Отечественной войны может быть использован в современном педагогическом процессе?

Данное пожелание не снижает высокой оценки проведенного исследования. Работа является самостоятельным, завершенным исследованием, в ней содержится решение задач, имеющих существенное значение для современной теории и практики педагогики.

Автореферат диссертации «Эволюция системы дошкольного воспитания в Башкирской АССР в 1941-1992 годы», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования, в полной мере отвечает требованиям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 (ред. от 16 октября 2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Алексеева Вероника Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,  
профессор кафедры педагогики и методики  
дошкольного и начального образования  
Бирского филиала ФГБОУ ВО «Уфимский  
университет науки и технологий»



Синагатуллин И.М.

11 марта 2025 года

Подпись  
Синагатуллина И.М. Сверю.  
Ведущий специалист отдела  
документационного, кадрового и  
правового обеспечения

О. А. Васильева.

Выражаю своё согласие на обработку персональных данных

Синагатуллин Ильгиз Миргалимович, профессор кафедры педагогики и методики дошкольного и начального образования Бирского филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уфимский университет науки и технологий».

Доктор педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования.

Адрес: 452453, Российская Федерация, Республика Башкортостан, г. Бирск,  
ул. Интернациональная, д. 10  
Телефон: 8(34784)40455/ Адрес электронной почты: academy@birsk.ru